
msf/cvd/msb 

Ata da 89ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 6 de dezembro de 2019. 

Deputado Nelson Leal. Às 10h35, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho 

ao Sr. Roberto Albuquerque Sá Menezes, Provedor da Santa Casa da Misericórdia, proposta 

pelo Deputado Euclides Fernandes. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado 

Paulo Câmara, representando o proponente da Sessão; Bruno Dauster, Secretário da Casa Civil; 

André Curvelo, Secretário de Comunicação; José Carlos Brito, representando o Corpo Clínico do 

Hospital Santa Izabel; José Antônio Rodrigues Alves, futuro Provedor da Santa Casa da Bahia; Joaci 

Góes, Presidente da Academia de Letras da Bahia; José Siquara da Rocha Filho, Diretor da 

Associação Baiana de Medicina; Geraldo Leite, Presidente da Fundação José Silveira; Manoel Castro, 

representando o Conselho Definitório da Santa Casa da Bahia; Sandra Peggy, representando a 

Federação das Santas Casas e Hospitais Filantrópicos da Bahia; Laura Ziller, Presidente do Monte 

Tabor; Mauro Adan, Presidente da Associação de Hospitais e Serviços de Saúde do Estado da Bahia; 

Carlos Emanoel Melo, Presidente do Hospital Martagão Gesteira; Antônio Meira Júnior, representando 

a Diretoria do Grupo de Apoio à Criança com Câncer (GAAC) e Presidente da Associação Brasileira 

de Medicina de Tráfego (Abramet); e Paulo Figueiredo, Gerente de TI do GAAC, representando os 

pacientes. O Sr. Presidente solicitou ao ex-Deputado Heraldo Rocha e ao Cerimonial que 

conduzissem o Sr. Roberto Albuquerque Sá Menezes ao Plenário Orlando Spínola. Após a execução 

do Hino Nacional pela Banda Sinfônica da Paz, o Deputado Paulo Câmara justificou a ausência e leu 

uma mensagem do Deputado Euclides Fernandes. Discorreu sobre a vida e a carreira do 

homenageado, destacando a atuação na Administração Pública nas diversas secretarias que ocupou 

e a consagração como um executivo de sucesso na área privada. Falou que o homenageado foi 

fundador do GAAC-BA com a colaboração da Dra. Núbia Mendonça, sendo o responsável por dar 

dimensão nacional à instituição e conquistando vários prêmios. Ressaltou que o Sr. Roberto Sá 

Menezes também foi um dos fundadores da União Norte e Nordeste das Entidades de Apoio à Criança 

com Câncer (UNEACC) e da Confederação Nacional das Instituições de Apoio e Assistência à Criança 

e ao Adolescente com Câncer (CONIACC). Fez um retrospecto da administração do homenageado à 

frente da Santa Casa de Misericórdia da Bahia e finalizou afirmando que a entrega da Medalha é o 

reconhecimento e retribuição ao brilhante trabalho desenvolvido por ele. Após a apresentação musical 

da Banda Sinfônica da Paz e a exibição de um vídeo sobre a trajetória do homenageado, o Sr. 

Presidente convidou a esposa do homenageado, Sra. Rosângela Sá Menezes, e o filho, Sr. Fabrício, 

para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. Roberto Albuquerque Sá Menezes fez uma 
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narrativa de como nasceu o Grupo de Apoio à Criança com Câncer na Bahia e citou vários fatos 

ocorridos ao longo dos anos, as dificuldades e os objetivos alcançados. Destacou que, além do 

tratamento, a instituição oferece o amparo financeiro e social aos pacientes e familiares. Falou sobre 

a experiência de estar à frente da Santa Casa de Misericórdia da Bahia e sobre os projetos mantidos 

pela instituição, a exemplo da ação social no Bairro da Paz e a requalificação e ampliação do Hospital 

Santa Izabel. Por fim, disse se sentir honrado por prestar serviço à comunidade. O Sr. Presidente 

disse da satisfação por esta justa homenagem e ressaltou a importância do atendimento à saúde da 

criança. Após a execução do Hino da Bahia pela Banda Sinfônica da Bahia, informou que o 

homenageado receberia os cumprimentos no saguão ao lado do plenário e, em nome do Poder 

Legislativo, agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a Sessão às 11h36. 
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